NS
%E CYFROWA SZKOtA
_ Wielkopolsk@ 2020

Stowniki

Wprowadzenie do jezyka Python (XIV)
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Podczas gdy listy organizujg dane na podstawie kolejnychms dell<esc§}\[/)\?,5
stowniki zamiast tego uzywajg par klucz / wartosc.

Para klucz/wartos¢ moze miec¢ posta¢ fName : "Jan", gdzie fName to
klucz, a "Jan" to wartosc. Oto kod, ktory pomoze to zrozumiec.

KOD

# Utworz przvkladowy stownik

slownik dict = {"f name": "Jan", "1 name": "Kowaski", "adres":
"Zielonka 123"}

# Uzyskaj wartoé$é¢ za pomoca klucz
print ("Mam imie :", slownik dict["f name'"])

# Zmien wartos$é klucza

awnik_dict["adres"] = "Konwaliowa 15"

o(thon
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# Stowniki moga nie zostac¢ wydrukowane w utworzone’]
kolejnosci

# poniewaz sa nieuporzadkowane

print(slownik dict)

# Dodaj nowag wartosé¢ klucza

slownik dict['miasto'] = 'Warszawa'

# Sprawdz, czy klucz istnieje

print("Czy jest miasto :", "miasto" inm slownik dict)
# Pobierz liste wartosdci

print(slownik dict.values())

# Pobierz liste kluczy

int (slownik dict.keys())

python
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# Uzyskaj klucz i1 wartos$é za pomoca items ()
for k, v in slownik dict.items():
print(k, v)
# Get pobiera wartos¢ powiazang z kluczem lub wartoscia domys$lna
print(slownik dict.get("m name", "Nie tutaj"))
# Usun kluczowa wartosé
del slownik dict["f name"]
# Petla iterujaca klucze siownika
for 1 in slownik dict:

print (i)

python
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# Usun wszystkie wpisy

slownik dict.clear()

# Lista do przechowywania siownikdw
pracownicy = []

# WprowadZ dane pracownika

f name, 1 name = input("Wprowadz imie 1 nazwilisko pracownika:
") .split ()
pracownicy.append({'f name': f name, 'l name': 1 name})

print (pracownicy)

python
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Problem z Pythonem do rozwigzania

Utworz tablice stownikow klientow, a wynik powinien wygladac tak:
Wprowadz klienta (Tak/Nie) : t

Wopisz nazwe klienta: Jan Kowalski

Wprowadz klienta (Tak/Nie) : t

Wprowadz nazwe klienta: Krzysztof Nowak

Wprowadz klienta (Tak/Nie) : n

Jan Kowalski

Krzysztof Nowak

A

p(thon
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Rozwigzanie - ’

# Utwdrz tablice klientdw poza for, aby nie byita lokalna

# do petli while

klienci = []

while True:
# Wyodrebnij pierwsza litere na wskazania wyboru, jesli

uzytkownik
# wpisuje n lub t
utworz wpis = input("WprowadzZz klienta (Tak/Nie) :")
utworz wpis = utworz wpis[0].lower ()
if utworz wpis == "n":

# Opusc¢ petle while po wprowadzeniu n

break

o(thon
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else:
# Uzyskaj nazwe klienta, dzielac na spacje
f name, 1 name = input("Wprowadz nazwe klienta:
") .split ()
# Dodaj stownik do tablicy
klienci.append({'f name': £ name, 'l name': 1 name})

# Wydrukuj liste klientdw
for klient in klienci:

print(klient['f name'], klient['l name'])

python



